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KKTC'den Yolcu Beraberi ya 

da Kargo ile Getirilen 

Eşyadan Tek ve Maktu 

Gümrük Vergisi Alınacak 

Türkiye İle Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti (KKTC) Arasında 

Ticaretin ve İşbirliğinin 

Geliştirilmesine Yönelik 

Protokol İmzalanan 

Milletlerarası Anlaşma İle 

Onaylandı 
 

17 Aralık 2024 tarihinde Türkiye ile KKTC arasında 19 

Ocak'ta Lefkoşa'da imzalanan Türkiye Cumhuriyeti 

Hükümeti ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

Hükümeti Arasında Ticaretin ve Ekonomik 

İşbirliğinin Geliştirilmesine Dair Protokolün 

onaylanmasına karar verildi. Söz konusu anlaşma ile ikili 

ticari ve ekonomik ilişkilerin her iki ülke halkının refahını 

artıracak şekilde geliştirilmesi planlanmaktadır. 

Çin Menşeli 'Gazla Çalışan 

Anında Su Isıtıcılar' İthalatında 

Uygulanan Damping Önlemi 

Gözden Geçirilecek 
 

18 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan İthalatta 

Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 

2024/37) ile Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 

8419.11.00.00.00 gümrük tarife istatistik pozisyonu 

altında sınıflandırılan “gazla çalışan anında su ısıtıcılar” 

ithalatına yönelik yürürlükte bulunan dampinge karşı 

kesin önleme ilişkin olarak nihai gözden geçirme 

soruşturması açıldı. 

Petrol ve LPG Piyasası Gelir 

Payı Bedelleri Belirlendi 

17 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan Enerji 

Piyasası Düzenleme Kurumunun (EPDK) 13069 

Sayılı Kurul Kararı ile 2025’te petrol piyasası 

faaliyetlerine ilişkin uygulanacak gelir payı bedelleri 

benzin türleri ve benzin türleri ile harmanlamak üzere 

temin edilen etanol, motorin ve biyodizel türleri, gaz 

yağı, havacılık yakıtları, yakıt nafta, damıtık denizcilik 

yakıtları için metreküp başına 36 lira 40 kuruş olarak 

belirlendi. Gelir payı bedelleri artık denizcilik yakıtları 

ve fuel oil için ton başına 38 lira 67 kuruş oldu. 

  

17 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nden Doğrudan 

Gelen Eşya İçin Tek ve Maktu Vergi 

Belirlenmesine İlişkin Karar ile yolcu beraberinde 

veya posta ve hızlı kargo taşımacılığı yoluyla 

KKTC'den doğrudan gelen ancak ticari mahiyette 

olmayan vergiye tabi eşyanın ithalatında AB üyesi 

ülkelere uygulanan tek ve maktu vergi oranı 

uygulanacak. Kararla, bu ülkeden gelen eşyadan AB 

ülkelerinden gelen eşya için uygulanan yüzde 30 tek 

ve maktu vergisi alınacak. 

 

 

 

 

Elektrikte Serbest Tüketici 

Limiti 2025'te 750 Kilovatsaat 

Olacak  
 

17 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan Enerji 

Piyasası Düzenleme Kurumunun (EPDK) 13065 

Sayılı Kurul Kararı ile 2025 için serbest tüketici limiti 

750 kilovatsaat olarak belirlendi. 

Türkiye'nin Bölgesel Gelişme 

Ulusal Stratejisi Belli Oldu 

17 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan 

Bölgesel Gelişme Ulusal Stratejisi (2024-2028) ile 

Bölge Planları (2024-2028)’nın Onaylanması 

Hakkında Karar (Karar Sayısı: 9253) ile 

bölgelerin sosyoekonomik özellikleri, potansiyelleri 

ve ihtiyaçları belirlenerek, mekana göre 

farklılaştırılmış politikaların geliştirilmesi 

sağlanacak. 

 

2024-2028 BGUS vizyonu, küresel gelişmelerin 

getirdiği fırsat ve tehditler ile yapılan detaylı 

mekansal analizler çerçevesinde, bölgelerin sahip 

olduğu gelişme potansiyelleri dikkate alınarak, 

ulusal kalkınma sürecinin bölgesel gelişme 

politikası önceliklerine hizmet edecek şekilde 

belirlendi. 
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Sebze Meyve Ticareti Uyuşmazlıklarına da Yeniden Değerleme 

Güncellemesi Getirildi 

19 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan 5957 Sayılı Sebze Ve Meyveler İle Yeterli Arz Ve Talep 

Derinliği Bulunan Diğer Malların Ticaretinin Düzenlenmesi Hakkında Kanunun 10 Uncu Maddesinde Yer 

Alan Parasal Sınırların Artırılmasına İlişkin Tebliğ ile sebze ve meyveler ile yeterli arz ve talep derinliği 

bulunan diğer malların ticaretinin düzenlenmesi hakkında kanunda yer alan parasal sınırlar, 2024 yılı için yeniden 

değerleme oranı olarak belirlenen yüzde 43,93 oranında artırıldı. 

 

Ayrıca, 887.009,71 Türk Lirasının altında bulunan uyuşmazlıklarda hal hakem heyetlerine başvuru zorunlu 

tutuldu. 887.009,71 Türk Lirası ve üstündeki uyuşmazlıklarda hal hakem heyetinin vereceği kararlar, asliye 

ticaret mahkemesinde delil olarak ileri sürülebilecek. 

Hindistan Menşeli 'Vulkanize Edilmiş Kauçuktan İplik ve İpler' 

İthalatında Damping Önlemi Uygulanacak 

18 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ 

(No:2024/32) ile Hindistan menşeli 4007.00 gümrük tarife pozisyonu altında sınıflandırılan “vulkanize edilmiş 

kauçuktan iplik ve ipler” ithalatında dampinge karşı önlem uygulanmasına karar verildi. 

 

Tebliğe göre, yürütülen soruşturma sonucunda söz konusu ürünlerin dampingli olduğu ve yerli üreticilere zarar 

verdiği tespit edildi. Hindistan menşeli Rubfila International Limited firmasının ürünlerine CIF bedelin yüzde 

7,1’i; diğer firmaların ürünlerine ise yüzde 12,3 oranında dampinge karşı vergi uygulanmasına karar verildi. 

Sermaye Kaybı Olan veya Borca Batık Şirketler İçin Sağlanan 

Kolaylıkta Bir Yıl Süre Uzatımı Yapıldı 

25 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan 6102 Sayılı Türk Ticaret Kanununun 376’ncı Maddesinin 

Uygulanmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile sermaye 

kaybı yaşayan veya borca batık şirketlerin durumuna ilişkin yapılan hesaplamalarda, kur farkı zararlarının tamamı 

ile 2020 ve 2021 yıllarında tahakkuk eden giderlerin hesaplamalarda dikkate alınmaması süresi 1 Ocak 2026'ya 

kadar uzatıldı. Söz konusu uygulama daha önce 1 Ocak 2025'e kadar yapılacak hesaplamaları kapsıyordu. 

TARSİM Tarafından 2025'te Teminat Altına Alınacak Ürün ve 

Riskler Belirlendi 

25 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan Tarım Sigortaları Havuzu Tarafından 2025 Yılında Kapsama 

Alınacak Riskler, Ürünler ve Bölgeler ile Prim Desteği Oranlarına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 9308) ile 

TARSİM kapsamında 2025 yılında don, dolu, yağmur, kuraklık gibi risklere karşı yeni teminatlar belirlendi. 

Meyve bahçeleri, bağlar, seralar, büyükbaş, küçükbaş, kümes hayvanları ve su ürünleri için genişletilmiş sigorta 

kapsamı getirildi.  

 

Çiftçilerin sigorta primlerine %50, köy bazlı verim sigortasına %70, büyükbaş sigortasına %60 oranında 

destek sağlanacak. Don riski primine ek olarak %33 destek verilecek. Yaban domuzu, geyik zararı, hortum, 

sel ve diğer doğal afetlere yönelik koruma da kapsamda yer aldı.  
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Lisanslı Depoculuk Faaliyetlerinde Uygulanacak İdari Para 

Cezaları Güncellendi 
 

25 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan 5300 Sayılı Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk Kanununun 

34’üncü Maddesine Göre 2025 Yılında Uygulanacak Olan İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ ile Tarım 

Ürünleri Lisanslı Depoculuk Kanunu'nun ilgili maddesinde düzenlenen idari para cezaları tespit edildi. 

 

Buna göre, idari para cezaları 2024 yılı için yeniden değerleme oranı olarak tespit edilen yüzde 43,93 artırılarak 

yeniden belirlendi. Bu kapsamda gelecek yıl uygulanacak idari para cezaları 70 bin 920 lira ile 1 milyon 439 bin 

300 lira arasında olacak.  

Asgari Ücret 2025 Yılı İçin Net 22 Bin 104 Lira Olarak 

Belirlendi 

25 Aralık 2024 tarihinde Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Işıkhan tarafından 1 Ocak 2025 tarihinden geçerli 

olacak asgari ücretin net 22 bin 104 lira olarak belirlendiği açıklandı. Her bir asgari ücretli için asgari ücret 

desteği 700 liradan 1000 liraya çıkarıldı.  

Bilirkişilere Ödenecek Ücretler Belli Oldu 

25 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan 2025 Yılı Bilirkişilik Asgari Ücret Tarifesi Tebliği ile adli ve idari 
yargı alanındaki bilirkişi ücretleri belirlendi.  
 
Gerçek kişilere ödenecek ücretler, sulh hukuk ve benzeri mahkemelerde 1.600 TL, asliye hukuk, idare ve vergi 
mahkemelerinde 2.700 TL, asliye ticaret ve ağır ceza mahkemelerinde 3.200 TL, bölge adliye ve idare mahkemelerinde 
3.400 TL, Yargıtay ve Danıştay’da ise 4.200 TL olarak belirlendi. Özel hukuk tüzel kişileri için bu ücretler 4.400 TL olarak 
uygulanacaktır. 

Arabuluculukta Ücret Tarifesi Belirlendi 

25 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan 2025 Yılı Arabuluculuk Asgari Ücret Tarifesi Tebliği ile aile, 

işçi/işveren ve tüketici uyuşmazlıklarında iki taraf için saat ücreti 785 TL, ticari uyuşmazlıklarda iki taraf için 

1.150 TL olacak. Kira uyuşmazlıklarında iki taraf için 835 TL, ortaklık giderilmesinde iki taraf için 900 TL 

ödenecek. Para ile değerlendirilebilen uyuşmazlıklarda ilk 300 bin lira için arabulucu ücreti %6, birden fazla 

arabulucu varsa %9 olacak.  

Çin ve Güney Kore'den Elyaf ve Yassı Çelik İthalatına 

'Damping' Soruşturması 

25 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğler 

(No: 2024/40 ve No: 2024/41) ile Çin malı akrilik elyaf ve Çin ile Güney Kore’den ithal edilen yassı çelik ürünleri 

üzerine damping soruşturması açıldı. Çin menşeli akrilik elyaf için yerli üreticinin başvurusu üzerine, ürünün 

ekonomik göstergelerinde maddi zarara yol açtığı gerekçesiyle damping soruşturması başlatıldı.  

Aynı şekilde, Çin ve Güney Kore’den ithal edilen soğuk haddelenmiş, galvaniz kaplanmış ve boyalı yassı çelik 

ürünleri de başvuru üzerine incelemeye alındı ve damping soruşturması açılmasına karar verildi. 
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Perakende Ticarette İhlal Durumunda Uygulanacak İdari Para 

Cezaları Belirlendi 

26 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan 6585 Sayılı Perakende Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında 

Kanunun 18’inci Maddesine Göre 2025 Yılında Uygulanacak Olan İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ ile 

perakende ticarette belirlenen esasların ihlali durumunda uygulanacak idari para cezalarını 2024 için yeniden 

değerleme oranı olarak tespit edilen yüzde 43,93'e göre artırılarak yeniden belirlendi.  

TCMB Reeskont Kredilerinde Toplam Faiz Maliyetini Düşürdü 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) basın duyurusunda, ihracat ve döviz kazandırıcı hizmetler 

reeskont kredisi iskonto oranı hesaplamasında değişiklik yapılarak politika faizinin belirli bir oranının esas 

alınmasının kararlaştırıldığı belirtilen açıklamada reeskont kredilerinde toplam faiz maliyetini düşürerek yüzde 

29,93 olarak uygulanmasına karar verildi. Daha önce bu oran yüzde 35 seviyesindeydi. 

Kamu Konutlarının 2025 Yılı Aylık Kira Bedelleri Belirlendi 

27 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan Milli Emlak Genel Tebliği ile 2025'te kamu konutlarının 

metrekare kira bedeli; kerpiç ve ahşap konutlar için 8,15 lira, kalorifersiz konutlar için 12,74 lira, kaloriferli 

konutlar için 16,71 lira olacak. Kaloriferci, kapıcı ve sayaç ayrımı olmayan konutlarda ek ücretler alınacak. 

 

Ayrıca, yakıtı kurumların sağladığı konutlarda 6,68 lira, ortak giderler için ise 78 kuruş ek tahsil edilecek. 

Yurt Dışından Getirilecek Elektronik Eşyaların Bandrol 

Bedellerinde Değişik Yapılmadı 

27 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan Ticari İthalat Maksadı Dışında Yurt Dışından Getirilecek 

Televizyon, Radyo, Video ve Birleşik Cihazlar ile Görsel ve/veya İşitsel Yayınları Alabilen Diğer 

Cihazlardan 2025 Yılında Alınacak Maktu Ücretlerin, 23/12/2019 Tarihli ve 1841 Sayılı Cumhurbaşkanı 

Kararında Yer Aldığı Şekilde Tespit Edilmesi Hakkında Karar (Karar Sayısı: 9323) ile Ticari ithalat 

maksadı dışında yurt dışından getirilecek televizyon, radyo, cep telefonu gibi cihazlar için 2025 yılında tahsil 

edilecek bandrol bedellerinde değişikliğe gidilmedi. 

 

Karara göre, söz konusu ürünler için 2019 yılında yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı'nda yer alan avro cinsinden 

bandrol bedelleri gelecek yıl da geçerli olacak. 

Suyu Verimli Kullananlar Belgelendirilecek 

27 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan Su Verimliliği Yönetmeliği ile su verimliliği sisteminin 

kurulması, izlenmesi ve belgelendirilmesi ile il planlarının hazırlanmasına ilişkin usul ve esaslar belirlendi. 

 

Buna göre, su verimliliği belge başvuruları Su Verimliliği Bilgi Sistemi üzerinden yapılacak. Kriterleri sağlayan 

başvurulara Bakanlıkça su verimliliği belgesi düzenlenecek. 

 

Başvuru esnasında, kurulan sisteme ilişkin Bakanlıkça talep edilen bilgi ve belgelerin sunulması zorunlu olacak. 
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Başvurular Bakanlık tarafından 60 gün içerisinde değerlendirilerek neticelendirilecek. Tüm kategorilerdeki su 

verimliliği belgelerinin yenilenebilmesi için ilgili belge kriterlerinin devamlılığının sağlanması gerekecek. 

Engelli Araçlarında ÖTV İstisnası Yerli Araçlara Uygulanacak 

27 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan 4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun 7’nci 

Maddesinin Birinci Fıkrasının (2) Numaralı Bendinde Yer Alan İstisnanın Kapsamına Giren Araçların 

Yerli Katkı Oranının Belirlenmesi Hakkında Karar (Karar Sayısı: 9321) ile ÖTV istisnası olarak engelli 

vatandaşlara yapılan satışlarda yerlilik oranı yüzde 40'a, bu istisna kapsamında alınan araçlar için elde tutma 

süresi de 5 yıldan 10 yıla çıkarıldı.  

İhracatçı Firmalara Dahilde İşleme Rejimi ile Resim ve Harç 

İstisnası İçin Ek Süre Tanındı 

28 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan “Dahilde İşleme Rejimi Tebliği (İhracat: 2006/12)’nde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 2024/4)” ve “ İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış 

ve Teslimler ile Döviz Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyetlerde Vergi, Resim ve Harç İstisnası Hakkında Tebliğ 

(İhracat: 2017/4)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 2024/5)” ile ihracatçı firmalara dahilde 

işleme rejimi ile vergi, resim ve harç istisnası uygulamaları kapsamında ek süre verilebilmesine olanak sağlandı. 

 

Buna göre, 1 Ocak 2021'den sonra düzenlenmiş ve ihracat taahhüt hesabı henüz kapatılmamış dahilde işleme 

izin belgelerine ve dahilde işleme izinlerine (altın ve kıymetli taşlar ile madenlere ilişkin tarife 

pozisyonlarındaki eşya için düzenlenmiş dahilde işleme izinleri hariç) 6 ay içerisinde Bakanlığa müracaatta 

bulunulması kaydıyla, bu müracaatın uygun görüldüğü tarihten itibaren 3 ayı geçmemek üzere belge/izin orijinal 

süresinin yarısı kadar ilave süre verilecek. 

 

Ayrıca, deprem felaketinin yıkıcı etkisinin yoğun hissedildiği 4 ilde (Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş, 

Malatya) faaliyet gösteren firmaların ihracat taahhütlerini yerine getirebilmeleri için ek süre tanındı. 

Reeskont ve Avans İşlemlerinde Uygulanacak Faiz Oranı 

Belirlendi 

28 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan TCMB'nin Reeskont Ve Avans İşlemlerinde Uygulanacak 

Faiz Oranlarının Tespitine İlişkin Tebliği ile vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak 

reeskont işlemlerinde uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık yüzde 48,25, avans işlemlerinde uygulanacak faiz 

oranı ise yıllık yüzde 49,25 olarak tespit edildi. 

Çin Menşeli Laminat Parke İthalatına Soruşturma Başlatıldı 

28 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğler 

(No: 2024/34-39) ile yerli üreticiler tarafından yapılan başvuru üzerine laminat parke ithalatına yönelik yürürlükte 

bulunan dampinge karşı önlemin kalkması durumunda, üreticilerin zararının devam etmesinin muhtemel olduğu 

belirlendi. 

 

İthalatta Haksız Rekabeti Değerlendirme Kurulu da Çin menşeli "laminat parke" ürününe yönelik nihai gözden 

geçirme soruşturması açılmasına karar verdi. 
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Teknoparklar ile AR-GE ve Tasarım Merkezleri İçin Uzaktan 

Çalışma Süresi Oranlarının Uygulama Süresi Uzatıldı 

28 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan Teknoloji Geliştirme Bölgeleri ile Ar-Ge veya Tasarım 

Merkezlerinde Çalışan Personelin Gelir Vergisi Stopajı Teşvikine Konu Edilmek Üzere Söz Konusu Bölge 

ve Merkezler Dışında Geçirebilecekleri Süreler Hakkında Karar (Karar Sayısı: 9368) ile Teknoparklar ile 

AR-GE ve Tasarım Merkezleri için uzaktan çalışma süresi oranlarının uygulama süresi 31/12/2025 tarihine 

uzatıldı. Bu doğrultuda, bilişim personeli için %100, diğer personel için ise %75 oranı uygulanmaya devam 

edecektir. 

İran Plakalı Ticari Taşıtlara Yönelik Standart Depo Muafiyeti 

Kısıtlandı 

28 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan İran Plakalı Ticari Taşıtlara Uygulanacak Standart Depo 

Muafiyetine İlişkin Esaslar Hakkında Karar ile standart depo muafiyeti otobüsler hariç olmak üzere ülkemize 

giriş yapan İran plakalı ticari taşıtlar ve özel konteynerler için uygulanmayacak. 

 

Otobüsler hariç, İran plakalı ticari taşıtlar ve özel konteynerlerin standart depoları üzerinden, ilgili petrol ürünü 

için litre başına 6/6/2002 tarihli ve 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu uyarınca uygulanmakta olan özel 

tüketim vergisi tutarının % 155 fazlası tutarındaki vergi, tek ve maktu Vergi olarak tahsil edilecek. 

Sitrik Asit İthalatında Gözetim Kıymeti Düşürüldü 

28 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 

2022/2)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile sitrik asit ithalatında gözetim kıymeti düşürüldü. 

 

2918.14.00.00.00 tarife pozisyonunda sınıflandırılan sitrik asit ithalatında 2,5 ABD Doları/kg/brüt olarak 

uygulanan gözetim miktarı 28/12/2024 tarihinden itibaren 1,5 ABD Doları/kg/brüt olarak uygulanacak. 

İstatistik Pozisyonlarına Bölünmüş Türk Gümrük Tarife Cetveli 

Yayımlandı 

30 Aralık 2024 Tarihli Resmî Gazete’nin 1. Mükerrer sayısı ile yeni yıla ilişkin İstatistik Pozisyonlarına 

Bölünmüş Türk Gümrük Tarife Cetveli'ndeki ürünlerin ithalatında uygulanacak vergi hadleri belirlendi. 

Yeni Yılda Uygulanacak Gelir Vergisi Tarifesi İle Vergi ve Harç 

Tutarları Açıklandı 

30 Aralık 2024 Tarihli Resmî Gazete’nin 2. Mükerrer sayısı ile  

 

• Özel Tüketim Vergisi (IV) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

(Seri No: 4), 

• Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

(Seri No: 13), 
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• Motorlu Taşıtlar Vergisi Genel Tebliği, 

• Harçlar Kanunu Genel Tebliği , 

• Gelir Vergisi Genel Tebliği, 

• Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerin Satışına ve Sunumuna İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 

15. Maddesinin Uygulanmasıyla İlgili Tebliğ 

 

yayımlandı. 

 

Her yıl ocak ve temmuz aylarında, akaryakıt ve benzeri petrol ürünlerinin ÖTV tutarları TÜİK tarafından ilan 

edilen yurt içi üretici fiyat endeksinde (Yİ-ÜFE) son 6 ayda meydana gelen değişim oranında güncelleniyor. 

Kararla, akaryakıt ürünlerinde yapılacak ÖTV artışı sınırlandırıldı. Buna göre, akaryakıt ürünlerinde uygulanan 

ÖTV yüzde 6 artacak. 

 

Hazine ve Maliye Bakanlığınca 2025 yılında uygulanacak vergi, harç ve diğer maktu tutarlar açıklandı. 2024 yılı 

için yeniden değerleme oranı yüzde 43,93 olarak gerçekleşmiş ve Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile kasım 

ayında ilan edilmişti. 

 

Yeniden değerleme oranı ile bazı vergi ve harçlar güncellenirken gelir vergisi tarifesi başta olmak üzere, tarifeler 

ve mükelleflerin yararlanacağı istisna tutarları da güncellendi. 

 

Gelir Vergisi Kanunu'nda yer alan gelir vergisi tutarları yeniden değerleme oranında artırıldı.  

 

E-ticaretteki tevkifat uygulamasına ilişkin usul ve esaslar belirlendi. Aracı hizmet sağlayıcılarının ve elektronik 

ticaret aracı hizmet sağlayıcılarının, mezkur Kanun kapsamındaki faaliyetleri dolayısıyla hizmet sağlayıcılarına 

ve elektronik ticaret hizmet sağlayıcılarına yaptıkları ödemeler tevkifat kapsamına alınmıştı. Daha önce 

Cumhurbaşkanı Kararı ile tevkifat oranının yüzde 1 olarak belirlenmesinin ardından söz konusu düzenlemenin 

uygulamasına ilişkin usul ve esaslara yönelik açıklamalar yapmak ve örneklere yer vermek suretiyle de tebliğ 

yayımlandı. 

 

Değerli kağıtların 2025 yılında uygulanacak satış bedelleri tespit edildi. Noter kağıdı ve beyanname bedeli 125 

lira, protesto, vekaletname, resen senet bedeli 250 lira, pasaport bedeli 1135 lira, ikamet izni bedeli 810 lira oldu. 

 

Tütün mamulleri ve alkollü içkilerin satış belgelerinin 2025 yılı bedelleri belirlendi. Buna göre, tütün 

mamulleri ve alkollü içkiler için toptan satış belge bedeli 65 bin 714 lira olacak. 

Uzlaştırmacı Asgari Ücret Tarifesi Belirlendi 

31 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan 2025 Yılı Uzlaştırmacı Asgari Ücret Tarifesi Tebliği ile 

uzlaştırma müzakerelerini yöneten uzlaştırmacıların 2025 yılı asgari ücret tarifesi belirlendi. 

 

Yeni tarifeye göre uzlaştırma sürecinin teklif aşamasında olumsuz sonuçlanması halinde uzlaştırmacıların 

alacakları ücret 874,00 TL ile 1.312 TL arasında belirlendi. Uzlaştırma sürecinin olumlu sonuçlanması halinde, 

2-3 kişinin uzlaştırılması durumunda 2.631-3.520 TL alınmasına karar verildi. 

Damızlık Hayvan Üreme Ürünlerine İlişkin Usul ve Esaslar 

Belirlendi 

31 Aralık 2024 tarihli Resmî Gazetede yer alan Üreme Ürünlerinin Üretimi, İthalat ve İhracatı ile Piyasaya 

Arzına Dair Yönetmelik ile damızlık hayvanlardan elde edilen üreme ürünlerinin üretimine, depolanmasına, 

piyasaya arzına, ithalat ve ihracatına, spermalarda kalite analizi yapacak kamu kurum ve kuruluşları ile 

üniversitelere ait laboratuvarlara yetki verilmesine ilişkin usul ve esaslar belirlendi. 
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İthalat Rejiminde 2025 Yılına İlişkin Düzenlemeler Yayınlandı 

31 Aralık 2024 Tarihli Resmi Gazete’nin 3. Mükerrer sayısı ile 2025 yılı ithalat rejimindeki bazı uygulamalara 

ilişkin düzenlemeler yapıldı. 

 

• İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 9392) ile bazı eşyalarda 

geçerli olmak üzere tarife kontenjanı açıldı.  

 

• İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar 

(Karar Sayısı: 9392) ile Karara ilişkin Ek-1, Ek-2 ve Ek-3 sayılı tablolar düzenlendi. Ayrıca, eklenen Geçici 

madde ile birlikte, 1/1/2025 tarihi itibarıyla ilave gümrük vergisi ve/veya ek mali yükümlülük ihdas edilen ya 

da ilave gümrük vergisi ve/veya ek mali yükümlülüğü artırılan eşyanın ithalatına ilişkin gümrük 

beyannamesinin 31/1/2025 tarihine kadar (bu tarih dahil) tescil edilmiş olması halinde 1/1/2025 tarihinden 

önceki ilave gümrük vergisi oranları ve/veya ek mali yükümlülük uygulanacağı bildirildi.  

 

• Bazı Sanayi Ürünlerinin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar (9393) ile bazı 

sanayi ürünlerinin ithalatında 15/2/2026 tarihine kadar geçerli olmak üzere tarife kontenjanı açıldı. (Parafin, 

fosforöz asit, asetilaseton, asetik asit, vinil asetat, butil akrilat, akrilonitril, oktametilsiklotetrasiloksan, 

epsilon-kaprolakton, sodyum lügnosülfonat sulu çözelti, reçine asitleri, katalizör, akrilonitril butadien stiren 

kopolimeri, polieter polyol, alüminyum alaşımlı levha, rotatif tip kompresör, elektrik transformatörü, nikel-

metal hibrit akümülatörler, lityum iyon polimer piller, lityum iyon akümülatör, lityum iyonlu akümülatör, 

LED diyotlu baskılı devre kartı, baskı devre kartları, oyuncakların imalinde kullanılmaya mahsus ses 

mekanizması)  

 

• 9393 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan Bazı Sanayi Ürünlerinin İthalatında Tarife 

Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar kapsamında bazı sanayi ürünlerinin ithalatında açılan tarife 

kontenjanlarının dağıtımı, yönetimi ile başvuru ve kullanım usul ve esaslarını düzenlemek amacıyla İthalatta 

Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ (No: 2025/1) yayımlandı. 

 

• İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ  (No: 2025/2) ile 9393 sayılı Cumhurbaşkanı 

Kararı ile yürürlüğe konulan Bazı Sanayi Ürünlerinin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında 

Karar uyarınca yalnız doğal reçine ve doğal reçinelerden elde edilen reçine asitleri ve yalnız titanyum oksit 

ve tungsten trioksit içeren katalizörlerin ithalatında açılan tarife kontenjanlarının dağıtımı, yönetimi ile 

başvuru ve kullanım usul ve esasları belirlendi. 

 

• İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ (No: 2025/3) ile 9393 sayılı Cumhurbaşkanı 

Kararı ile yürürlüğe konulan Bazı Sanayi Ürünlerinin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında 

Karar uyarınca, mperteks kumaşların ithalatında açılan tarife kontenjanlarının dağıtımı, yönetimi ile başvuru 

ve kullanım usul ve esasları belirlendi. 

 

• Bazı Sanayi Ürünlerinin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar (9394) ile 

5903.10.90.90.00, 5903.20.90.90.00 ve 5903.90.99.90.00 GTİP’li imperteks kumaşların ithalatında 

31/12/2025 tarihine kadar geçerli olmak üzere tarife kontenjanı açıldı.  

 

• İthalat İşlemlerinde Elektronik Başvuru İçin Yetkilendirme Tebliği ile Ticaret Bakanlığı İthalat Genel 

Müdürlüğünce yürütülen ithalat işlemlerinde (kayda alınmak suretiyle ileriye yönelik olarak gözetim 

uygulamaları hariç) başvuruların elektronik ortamda yapılmasını teminen işlem yapacak kullanıcıların 

yetkilendirilmesine dair usul ve esaslar belirlendi.  

 

• Genelleştirilmiş Tercihler Sistemine İlişkin Tebliğ ile tarife tavizlerinden yararlanan eşya ile ülkelerin 

belirlenmesine esas teşkil eden hususlar düzenlendi.  

 

• Yüksek Yoğunluklu Tatlandırıcıların İthaline İlişkin Tebliği ile aralarında aspartam, neotam advantam 

ve sakarin gibi yüksek yoğunluklu tatlandırıcıların ithalatında, "serbest dolaşıma giriş rejimi", "dahilde işleme 

rejimi" ve "hariçte işleme rejimi"ne tabi tutulması halinde, gümrük beyannamelerinin tescilinde gümrük 
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idarelerince Tarım ve Orman Bakanlığının uygunluk yazısı aranacak.  

 

• Haritalar ve Harita Bilgisi İçeren Eşyanın İthaline İlişkin Tebliğ ile yalnız kara, hava ve deniz haritalar 

ile atlas, küre ve benzeri dokümanlar (kadastral haritalar hariç) ile yalnız sayısal ortamda bulunan harita ve 

harita bilgilerinin (kadastral haritalar hariç) ithalatında düzenleme yapıldı.  

 

• Bazı Elektrikli ve Haricen Şarj Edilebilir Hibrit Araçların İthaline İlişkin Tebliğ ile bazı elektrikli 

araçların ithalatı amacıyla izin belgesi düzenlenebilmesi için gerekli koşullar belirlendi.  

 

• Sivil Hava Taşıtlarının İthaline İlişkin Tebliğ uyarınca, sivil hava taşıtları ithalinde, ilgili kurum ve 

kuruluşlarca düzenlenen uygunluk yazısı aranacak.  

 

• Kamu Kurum ve Kuruluşları Tarafından Yapılacak İthalatta Alınacak İzin Hakkında Tebliğ ile Kamu 

İhale Kanunu'nun 2'nci maddesinde sayılan kamu kurum ve kuruluşlarınca yapılacak ithalatta alınacak 

izinlere ilişkin usul ve esaslar belirlendi.  

 

• Kullanılmış veya Yenileştirilmiş Eşya İthalatına İlişkin Tebliğ ile kullanılmış veya yenileştirilmiş olarak 

ithal edilebilecek bazı maddelere ilişkin usul ve esaslar belirlendi.  

 

• Gübre İthalatına İlişkin Tebliğ ile gübre ve gübre harici ithalata ilişkin hususlar belirlendi.  

 

• Banknot ve Benzeri Kıymetli Evraka Mahsus Kağıtların İthaline İlişkin Tebliğ ile banknot ve benzeri 

kıymetli evraka mahsus kağıtların ithalatının ilgili kurum ve kuruluşlarca yapılarak güvenli şekilde piyasaya 

sunulmasını sağlamak için gerekli belgeler ve yetkili kurumlar yeniden düzenlendi.  

 

• Askıya Alma Sistemine İlişkin Tebliğ ile Türkiye'deki sanayicilerin rekabet güçlerini artırmak ve yeni iş 

alanlarının oluşturulmasını desteklemek, üretim sürecinde ihtiyaç duydukları ham madde, yarı mamul veya 

özel imalat niteliği taşıyan ürünlerden, Türkiye ve Avrupa Birliği (AB) tarafından ortaklaşa uygulanan 

"Askıya Alma Sistemi"ne dahil edilen ve edilmesi planlanan eşya için söz konusu sistemin uygulanmasına 

ilişkin usul ve esasların düzenlenmesi amaçlandı. Buna göre, nihai tüketiciye satışa hazır, demonte edilmiş, 

asli bir işleme ya da dönüşüme tabi tutulmayacak olanlar ile bitmiş ürünün asli özelliklerine sahip olan ürünler 

"Askıya Alma Sistemi"ne konu edilemeyecek. Tebliğ 1/1/2025 tarihinde yürürlüğe girdi. 

 

• İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ ile 701.91.10.00.00, 8701.92.10.00.00, 8701.93.10.00.00, 

8701.94.10.00.00 ve 8701.95.10.00.00 gtiplerinde sınıflandırılan Tekerlekli zirai traktörler ve ormancılıkta 

kullanılan tekerlekli traktörlerin ithalatında yürütülecek olan gözetim uygulamasına ilişkin usul ve 

esaslar yayımlandı.  Tebliğ yayımı tarihini takip eden otuzunu gün yürürlüğe girecektir. 

 

• İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ ile 87.11 tarife pozisyonu altında sınıflandırılan 

motosikletlerde (mopedler dahil) yürürlükte olan gözetim uygulamasının kapsamı genişletilerek silindir 

hacmi 250 cm3 ü geçen motosikletler de gözetim kapsamına alındı; uygulanmakta olan gözetim kıymetleri 

yükseltildi.  

 

Ayrıca; 

 

• Harp Silahları İle Bunların Aksam Ve Parçalarının İthaline İlişkin Tebliğ 

• Radyoaktif Maddeler İle Bunların Kullanıldığı Cihazların İthaline İlişkin Tebliğ 

• Bazı Patlayıcı Maddeler, Ateşli Silahlar, Bıçaklar Ve Benzeri Aletlerin İthaline İlişkin Tebliğ 

• Çift Kullanımlı Malzeme Ve Teknolojilere Dair Belgelerin Onaylanmasına İthaline İlişkin Tebliğ 

• İş Sağlığı Ve Güvenliğini Etkileyen Bazı Maddelerin İthaline İlişkin Tebliğ 

• Kimyasal Silahlar Sözleşmesi Ekinde Yer Alan Kimyasal Maddelerin İthaline İlişkin Tebliğ 

• Mushafların İthaline İlişkin Tebliğ 

• Elektronik Kimlik Belgesini Haiz Eşyanın İthalatı Hakkında Tebliğ 

• Ozon Tabakasını İncelten Maddeler Ve Florlu Sera Gazlarının İthaline İlişkin Tebliğ 

 

yayımlandı. 
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2025'te İthal Edilecek Çeşitli Ürünlere İlişkin Denetim Tebliğleri 

Yayımlandı 

31 Aralık 2024 Tarihli Resmî Gazete’nin 4. Mükerrer sayısı ile 2025'te ithal edilecek çeşitli ürünlere ilişkin 

denetim tebliğleri yayımlandı. 

 

• İthalatta Standartlara Uygunluk Denetimi Tebliği ile standardı belirtilen ürünlerin, ithalatta ilgili 

standartlara veya teknik mevzuata uygunluğunun denetlenmesine ilişkin usul ve esaslar düzenlendi. 

 

• Serbest bölgeler dahil, Türkiye gümrük bölgesine girecek atıkların, çevrenin korunması yönünden uygunluk 

denetimine ilişkin usul ve esaslar düzenlendi, ülke gümrük bölgesine girişi yasak olan atıklar belirlendi. 

 

• Tarım ve Orman Bakanlığının Kontrolüne Tabi Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliği'nde insan sağlığı ve 

güvenliğiyle hayvan ve bitki varlığı ve sağlığı yönünden Bakanlığın kontrolüne tabi ürünlerin ithalatına ilişkin 

usul ve esaslar yer aldı. 

 

• Dört ayrı tebliğ ile çevrenin korunması yönünden kontrol altında tutulan kimyasallar, atıklar, katı yakıtlar ve 

metal hurdaların ithalatında uygunluk denetimine ilişkin usul ve esaslar belirlendi. 

 

• Uluslararası sözleşmelerden kaynaklı taahhütler çerçevesinde, florlu sera gazlarının kullanımının kademeli 

olarak azaltılması amacıyla, ithalatta yapılacak denetimler ve kota tahsisine ilişkin hükümler yeniden 

düzenlendi. 

 

• Telsiz ekipmanlarının, "CE" işareti taşıması gereken bazı ürünlerin, oyuncakların, kişisel koruyucu 

donanımların, tüketici ürünlerinin, yapı malzemelerinin, pil ve akümülatörlerin, tıbbi cihazların, tütün, tütün 

mamulleri, alkol ve alkollü içkilerin, Sağlık Bakanlığınca denetlenen bazı ürünlerin, araç parçalarının ithalat 

denetimi tebliğleri yayımlandı. 

 

• Anne ve bebek ürünlerinin sıkı denetimi için Anne ve Bebek Ürünlerinin İthalat Denetimi Tebliği 

yayımlandı. 

 

• Bazı Tekstil, Konfeksiyon ve Deri Ürünlerinin Denetimine İlişkin Tebliğ ile tekstil, konfeksiyon, ayakkabı 

ve kırtasiye ürün gruplarında yeni ürünler ithalatta denetim kapsamına alındı. 

 

• Ağır iş makinelerinin güvensiz veya teknik düzenlemesine aykırı şekilde ülke piyasasına arzının önlenmesi 

için Karayolu Dışında Kullanılan Hareketli Makinelerin İthalat Denetimi Tebliği yayımlandı. 

 

• Bazı Tarım Ürünlerinin İhracatında ve İthalatında Ticari Kalite Denetimi Tebliği ile bazı tarım 

ürünlerinin ihracatında ve ithalatında yapılacak ticari kalite denetimi için esas alınacak standartlar yıl içerisinde 

yapılan tadiller dikkate alınarak güncellendi. 

 

• Ayrıca, gıda ürünlerinin ithalat denetimi kapsamında kontrol belgesi ve uygunluk yazısı aranan ürünlere ve 

muafiyetlerden yararlanarak denetime tabi olmadan ithal edilen ürünlere ilişkin düzenlemeler de yapıldı. 

 

• Öte yandan, Bakanlığın "7223 Sayılı Ürün Güvenliği ve Teknik Düzenlemeler Kanunu ile Düzenlenmiş 

Olan İdari Para Cezalarının Yeni Değerlerinin Duyurulmasına İlişkin Tebliği" kapsamında söz konusu 

cezalar, yüzde 43,93'lük yeniden değerleme oranında artırıldı. Söz konusu kanuna aykırı hareket edenler, 48 

bin 474 lira ile 3 milyon 462 bin 474 lira arasında değişen idari para cezası ödeyecek. 
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Bitkisel Üretimde 2025-2027'de Yapılacak Yeni Destekleme 

Modeli Uygulamaya Alındı 

31 Aralık 2024 Tarihli Resmi Gazete'nin 5. mükerrerinde yayımlanan 2025-2027 Yıllarında Yapılacak Bitkisel 

Üretime Yönelik Desteklemeler ile Diğer Bazı Tarımsal Desteklemelere Ödeme Yapılmasına Dair Tebliğ 

ile  gerçek ve tüzel kişiler ile tarımsal yayım ve danışmanlık sistemini çoğulcu, etkin ve verimli bir yapıya 

kavuşturmak üzere tarımsal işletmelere tarımsal danışmanlık hizmeti sunan kişi ve kuruluşlara destekleme 

yapılmasına ilişkin usul ve esaslar belirlendi.  

 

Geçmiş yıllarda uygulanan destekleme programları daha etkin bir yapıya kavuşturularak, ilk defa 2025-2027 

yıllarını kapsayacak şekilde 3 yıllık yeni bir destekleme programı oluşturuldu. 

 

Destekler daha sade ve etkin hale getirildi. Birim destek katsayı değeri ve destekleme tutarı her yıl yeniden 

belirlenecek. Her kategori için destek katsayısı belirlendi. 2025 üretim yılı için destek katsayı değeri dekarda 

244 lira oldu. 

 

Temel destekle tüm ürünler için mazot maliyetinin yüzde 50'si ve gübre maliyetinin yüzde 25'i karşılanacak. 

 

İkinci kategoride yer alan arpa, buğday üreten çiftçiler dekara 317,2 lira, üçüncü kategoride yer alan ayçiçeği, 

fındık, soya, kuru fasulye, çay üreten çiftçiler dekara 366 lira, dördüncü kategoride yer alan pamuk ve çeltik 

üreten çiftçiler dekara 549 lira temel destek alacak. 

 

Tarımsal Üretimin Planlanması Kurulu tarafından arpa, aspir, ayçiçeği (yağlık), buğday, kolza (kanola), fasulye 

(kuru), mercimek, mısır (dane), nohut, pamuk (kütlü), patates, soğan (kuru), soya ve yem bitkileri planlı üretim 

kapsamında yer alan ürünler listesine alındı. 

 

Tarımsal Üretimin Planlanması Kurulu tarafından süt havzası olarak belirlenen illerde (Amasya, Bingöl, Bitlis, 

Çorum, Elazığ, Erzincan, Erzurum, Muş, Tokat ve Tunceli) yem bitkisi üreten çiftçilere destek katsayısının yüzde 

50'si kadar ilave planlı üretim desteği verilecek. 

 

Biyolojik ve biyoteknik mücadele desteği kapsamında 2025 yılında örtü altı paket destek tutarı dekarda 2 bin 550 

liradan yüzde 50 artırılarak 3 bin 825 liraya, açıkta paket destek tutarı dekara 870 liradan 1305 liraya 

çıkarıldı. 

 

Lisanslı depolarda muhafaza edilen ürünler için kira desteği, Ticaret Bakanlığı tarafından belirlenen kira ücret 

tarifesinin yüzde 75'i olarak ödenecek. 

 

Çiftlik Muhasebe Veri Ağı (ÇMVA) sistemine katılım primi desteği, bu sisteme dahil işletmeler için yüzde 50 

artırılarak 1500 liraya yükseltildi. 

 

Tarımsal yayım ve danışmanlık desteği yüzde 104 artırılarak 294 bin liraya çıkarıldı. 

 

Gümrük Müşavirliği İşlemlerinde 2025 Yılı Asgari Ücretleri 

Belirlendi 

31 Aralık 2024 Tarihli Resmi Gazete'nin 5. mükerrerinde yayımlanan Gümrük Müşavirliği ve Yetkilendirilmiş 

Gümrük Müşavirliği Asgari Ücret Tarifesine İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile 

gümrük müşavirliği asgari ücret tarifesinde %35 artış yapıldı.  
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MEVZUAT VE SEKTÖREL POLİTİKALAR ŞUBESİ 

sektorelpolitikalar@tim.org.tr 

 
 

 

Buna göre; 

 

• Gümrük müşavirliği asgari ücretleri, 41 lira ile 12 bin 260 lira arasında olacak. 

• Yetkilendirilmiş gümrük müşavirliği asgari ücret tarifesi ise 770 lira ile 199 bin 130 lira arasında 

uygulanacak. 

• Aylık toplam müşavirlik ücretinin 27 bin lirayı aşması halinde, aşan kısma ait tutar tarafların anlaşmasıyla 

belirlenecek. 

Patent Başvurularında 2025'te Geçerli Olacak Ücretler 

Belirlendi 

31 Aralık 2024 Tarihli Resmi Gazete'nin 5. mükerrerinde yayımlanan Türk Patent ve Marka Kurumunca 2025 

Yılında Uygulanacak Ücret Tarifesine İlişkin Tebliğ (BİK/TÜRKPATENT: 2025/1) ile e-Devlet üzerinden 

yapılan patent ve faydalı model başvuru ücretleri 67,42 lira, marka tescil ücreti 1618,17 lira, coğrafi işaret ve 

geleneksel ürün adı başvuru ücretleri 17,42 lira olarak belirlendi. Tasarım tescil başvurularında ise 265,83 lira 

alınacak.  
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